

民生

2019广州高校毕业生需求报告发布

精神医学平均薪酬超1.3万元 本科市场营销专业的需求最多

新快报讯 记者沈逸云 通讯员中南人宣报道 今年秋招季即将过去,广州高校应届毕业生求职情况如何?昨日,南方人才市场南方配置大数据中心联合广州市高校毕业生就业指导中心联合发布《2019广州高校毕业生需求报告》。

根据报告,本科生依旧是求职主力军,其中市场营销专业需求最多。此外,纵观各大专业薪酬,精神医学专业以13750元平均薪酬居高位,同时人文教育、三维动画设计、经济学等专业的平均薪酬均破万。

【供需】

企业对本科学历需求最大

据悉,2019年全国普通高校毕业生预计834万人,比2018年多出14万。截至目前,南方人才配置中心和广州市高校毕业生就业指导中心累计举办应届生招聘会48场,参会企业累计约7323家次,累计提供岗位数达18.18万个。

据统计,从企业对毕业生的需求来看,专科生需求41684人,本科生需求137168人,硕士研究生14658人,博士生1428人。本、专科合计需求178852人,占招聘总人数的91.74%,说明本专科毕业生依旧是目前社会需求量最大的群体。

在所有参会企业当中,民营企业依然是吸收高校毕业生的主导力量,占用人单位总数的66.91%(含股份制企业),国有企业占19.88%,中外合资(外商独资)企业占9.32%,政府(科研)机构、事业单位占3.89%。

【专业】

本科大专市场营销专业学生吃香

每一年企业招聘人才的专业与数量都有变化,但其变化仍与产业发展相联。根据报告,大专与本科需求最大的专业均为市场营销。南方人才市场有关负责人分析,从市场反馈的数据来看,市场营销毕业生近三年来的就业率达到了95%。在本科学历中,紧跟市场营销后面的吃香专业,还包括了人力资源管理、工商管理、国际经济与贸易、临床医学。

聚焦研究生,其学历岗位需求前五位中多为医药学,其中需求最大的是临床医学专业,随后是药学,此外还有生物技术及应用、基础医学、生物化学与分子生物学。

而从各大专业平均薪酬排名中看,前五名的平均薪酬多已破万。其中,精神医学专业平均薪酬最高,达到了13750元;其次是人文教育与三维动画设计,均为11000元的薪酬;经济学以

10381元紧跟其后;材料工程技术薪酬则近万元,达9917元。

【薪酬】

近六成本科生薪酬4000-6000元

对于最受关注的薪酬,报告显示,从学历的薪酬水平分布看,大专学历有62.39%的岗位薪酬在3500元-5500元之间,只有15.14%的岗位薪酬在6500元以上,只有11.62%的薪酬低于3500元,与去年同期相比,整体薪酬有略微增加。

与大专相比,本科学历的薪酬在4000-6000元区间的学生居多,占59.89%;近两成薪酬为6000-7500元。而研究生学历的学生薪酬基本稳定在6000元以上,占比92.4%,其中有超过一半的岗位薪酬达到了7500元以上,仅有7.61%的收入低于6000元。由此可见,整体来看,毕业生薪酬与学历高成正比,应届毕业生的学历越高,获得的稳定薪酬越高。

而在不同学历中,大需求与高薪酬往往并不划等。如本科大专需求量最大的专业均为市场营销,大专薪酬最高的专业亦是此,平均薪酬为4996元;但本科平均薪酬最高的专业却是临床医学,达7739元。研究生阶段,生物技术与应用的平均薪酬最高,为12922元。

广州至营口、包头低成本航线开通

新快报讯 记者李佳文报道 10

月27日起,民航将进入冬春航季。随着新航季的开启,各大航空公司根据市场与运力,调整和优化航线布局。九元航空宣布在今年冬春航班换季之际,将开通首条广州至辽宁营口、内蒙古包头低成本航线。

九元航空本月27日开通的广州至辽宁营口航线是经停航线,每周逢二、四、六、七往返各一班。具体航班信息为:去程航班AQ1279,09:50从广州白云国际机场起飞,12:00抵达合肥新桥国际机场,经停合肥后12:50起飞,15:00抵达营口兰旗机场。回程航班AQ1280,15:50从营口起飞,18:10抵达合肥,经停合肥后19:00起飞,21:20抵达广州。目前单程机票仅售699元,相当于全价机票2.8折。

广州经停合肥至包头航线本月28日开通,每周逢一、三、五往返各一班。具体航班信息为:去程航班AQ1277,09:50从广州白云国际机场起飞,12:00抵达合肥新桥国际机场,经停合肥后12:50起飞,15:20抵达包头东河机场。回程航班AQ1278,16:10从包头起飞,18:10抵达合肥,经停合肥后19:00起飞,21:20抵达广州。单程机票629元起,相当于全价机票3.4折。

增城区政务服务中心新址启用 政务提速企业开办仅需2小时

10月17日,增城区政务服务中心新址正式启用。新址位于增城区荔湖街景观大道北7号,打造“政务服务主题步行街”,服务事项全部在一楼办理,市民办事不用多部门来回跑,也不用楼上楼下跑动,实现办事像逛街购物一样便捷。不仅如此,政务服务提速也创新了“增城速度”,尤其是开办企业,办理时限从原来的6个工作日缩短到2个小时,到场次数由原来的6次到现在的1次就可办结。

增城区政务服务中心新址的启用,是增城区委、区政府打造国际化、法治化、市场化营商环境重要举措,标志着增城区全力推动政务服务“一门集办、一窗综办、一次即办、一网通办”方面跨出了新步伐。

■采写:新快报记者谢源源 通讯员增宣

■摄影:新快报记者 毕志毅

群众无需多头跑腿

全区政务服务事项100%进驻

走进增城区荔湖街景观大道北7号的新政务服务大厅,装修一新的大厅整洁明亮,各类政务服务功能分区清晰,智能导办机器人等新设备配备齐全,身着统一服饰的工作人员面带微笑接待着前来办事的群众。

增城区政务服务中心负责人师兴娟介绍说,中心分为A区和B区两个服务大厅,其中A区进驻8类面向法人的依申请类政务服务事项,B区进驻服务市民个人的政务服务事项。实现全区政务服务事项100%进驻政务服务大厅(除特殊业务要求无法进驻的事项)。

据介绍,增城区政务服务中心共设222个前台受理窗口,其中A区设42个服务窗口,可以办理38个区直单位的1017个事项,B区设180个服务窗

口,可以办理不动产、出入境、户政、社保、医保、公证、婚姻等402个服务事项。窗口设在一楼,打造“首楼层、智能化、有温度、体验佳”的“政务服务主题步行街”,让群众办事像逛街购物一样便捷。

增城区政务服务中心全面实行“一窗综办”服务,在服务企业法人的A区大厅100%实行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的“一窗受理、受审分离”服务模式。在服务市民个人的B区大厅全部实行“前台无差别受理、后台无缝隙对接、数据信息共享”的“一窗联办、协同服务”服务模式。

此外,为让办事的群众“少跑腿”,甚至“不跑腿”,增城区政务服务中心联合邮政部门特别推出了政务服务双向免费快递,即申办材料免费上门收取,业务办

理结果免费送件上门,办事群众在线上或现场申办业务时,可以直接选择快递服务模式,提交材料或领取结果,实现办事“不出门”“零跑动”。

企业开办提速 仅需跑一次2小时办结

据了解,政务服务大厅内开设了企业开办服务专窗,将企业开办有关事项进行了专窗整合,并开发了企业开办一站式服务平台,将“照、章、户、税”四个环节全程在线办理,将企业设立、刻章备案、银行开户、税务登记、申领税票等业务通过系统同时分发给相关部门进行并联办理,大幅度压减了开办企业时间。

增城区政务服务中心通过系列业务整合与数字化创新,推出了“020”企业开办的“增城速度”,即“0”材料提交、“2”小时办结、“0”费用开办。企业开办“020”实施后,



由原来需提交28份申办材料到现在无需提交申办材料,办理时限从原来的6个工作日缩短到2个小时,到场次数由原来的6次到现在的1次就可办结。

在企业开办“020”增城速度的基础上,以企业眼中的“一件事”为导向,全面梳理文体教育、酒店餐饮、休闲娱乐等47个领域60种以上的企业后置经营许可准入条件,对跨部门、跨层级、跨领域的多个政务服务事项数据融合、业务协同、审批串接、流程再造,实现“一种开办主题、一表线上填报、一窗综合受理、一套材料复用、一次到场办理”,形成如“我要开超市”等主题式、集成化的证照联办服务,让市民群众开办企业涉及的全部证照审批“一次办全、一次办好”。目前,增城区已实现15种企业开办“主题套餐”证照联办服务,并在不断增加拓展。